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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 23 NOVEMBRE 2020 CONVOCATA ORE 12,00 
 
Ordine del Giorno:  
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
2) Bilancio di previsione 2020/2022. DUP 2020/2022. Salvaguardia degli equilibri di Bilancio e 

Ricognizione stato di attuazione dei programmi; 
3) Varie ed eventuali 

 
Sono presenti i consiglieri: Daniele Del Nero, Nives Spattini, Cesare Bassani, Daniele Raggi, Marzia Gemma 
Paita, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli e Andrea Vannucci. Intervengono l’assessore Matteo 
Martinelli e il dott. Massimiliano Germiniasi 
Presiede Daniele Del Nero. Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini. 
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
Si rinvia a successiva seduta. 

 
2) Bilancio di previsione 2020/2022. DUP 2020/2022. Salvaguardia degli equilibri di Bilancio e 

Ricognizione stato di attuazione dei programmi; 
Il presidente riassume lo stato dei lavori e cede la parola all’assessore Martinelli. 
L’assessore considera che il 2020 non è stato un anno facile, e ritiene che anche il 2021 porterà con sé le 
difficoltà del 2020. Ovviamente l’impatto sull’amministrazione è stato sia organizzativo che finanziario. Ci 
sono anche state le recenti sentenze relative alla Paradiso, alla Progetto Carrara e in capo al Cermec. 
A tal proposito le dinamiche relative al contenzioso non sono rassicuranti. 
La flessione delle entrate riguarda i titoli 1° e 3°. Ovviamente l’amministrazione ha cercato di dare respiro ai 
contribuenti in oggettiva difficoltà. Complessivamente la flessione delle entrate tributarie sfiora i 3 milioni 
di euro, mentre hanno certamente aiutato i trasferimenti dalla Regione e dal governo. 
Correlativamente abbiamo assistito ad una contrazione delle spese relative ai servizi sospesi (scuole, musei) 
e alla riduzione delle quote di ammortamento dei mutui per effetto della rinegoziazione. 
C’è poi stata, consistente, la flessione delle entrate relative al marmo. 
L’amministrazione avrebbe intenzione poi di destinare una somma di 300 mila euro alle micro imprese 
colpite dall’emergenza Covid. 
Interviene la consigliera Andreazzoli facendo notare che gli aiuti alle micro imprese li aveva chiesti proprio 
lei, rallegrandosi con l’amministrazione ma notando che sarebbe stato più adeguato riconoscere la 
paternità dell’intervento al consigliere di minoranza che l’aveva chiesto. 
Il non aver convocato la commissione bilancio allorché fu chiesto non è stato un comportamento corretto. 
Interviene il presidente dicendo che in realtà la richiesta di convocazione della commissione bilancio è 
arrivata forte e chiara. La commissione bilancio ha però la necessità di dover tirare le fila di quello che 
arriva da tutti i settori. Lavora quando ci sono i dati dai vari settori pertanto parlare di qualcosa in assenza 
di dati non ha senso. Dal punto di vista tecnico è così. Dal punto di vista politico mi trovo spiazzato nel 
constatare come una buona notizia sia stata accolta. 
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Interviene l’assessore Martinelli dispiacendosi dei toni che sono stati usati, ribadendo che in questo 
frangente non è facile fare previsioni sugli andamenti. Non c’è stata alcuna volontà di appropriarsi di 
iniziative o meriti altrui, tant’è vero che nulla è stato ancora detto alla stampa. L’amministrazione sarà lieta 
di coinvolgere la consigliera Andreazzoli nel perfezionamento dell’iniziativa che è effettivamente nata 
anche su impulso della minoranza. 
Interviene il consigliere Vannucci considerando che in realtà a suo parere la questione è se 300 mila euro 
siano un segnale effettivo o solo simbolico, vista la numerosità delle micro imprese. 
Riprende la parola il presidente precisando che nelle ultime 10 pagine dell’allegato “E” della relazione lo 
stato di attuazione illustra il riepilogo dei dati con tutti gli elementi disponibili. 

 
3) Varie ed eventuali 

Niente al riguardo. 
 
La seduta termina alle ore 13,08 
 
Il Segretario verbalizzante  
f.to Augusto Panighini 
 
f.to Il Presidente della Commissione 2^  
Daniele Del Nero 
 

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile. 


